

着力确保岁末年初社会稳定

“春雷 -2013” 打好首季战役



□本报通讯员 林 鸥

1月20日,路桥派出所民警陈功平、张波抓获盗窃嫌疑人安某;1月21日,该所民警沈剑军、应海超根据线索在辖区某企业宿舍内将盗窃嫌疑人王某抓获。短短2天之内,路桥派出所就刑拘了2名盗窃嫌疑人,为“春雷-2013”专项行动又添佳绩。

为全力维护岁末年初辖区社会稳定,主动打好2013年公安工作首季战役,区公安分局充分借鉴去年“春雷”行动好的经验、做法,从2012年12月21日开始,再次用3个月的时间,组织开展“春雷-2013”专项行动,以“降发案、反侵财、治乱点、除隐患、固基础”为重点,着力打击、整治和防范各类影响社会治安稳定的各类违法犯罪活动,切实消除各类不稳定、不安全隐患,为各级“两会”召开和人民群众欢度春节营造稳定、祥和的社会环境。

行动开展至今1个多月以来,各相关单位捷报频传,将“春雷-2013”行动推向高潮。

常抓不懈除隐患

自去年“春雷”行动以来,区公安分局高度重视“降发案”这一工作目标,坚持“以打开路、打防并举、以防为主”的思路,把“降发案”目标贯穿“春雷-2013”专项行动始终。区委常委、区公安分局局长郑灵江提出:“发

案少、秩序好、群众满意,就是公安工作最根本的一个目标。”

为此,区公安分局一方面强化社会面防控,组织开展巡特警、机关、派出所和群防群治力量“四个层面”的巡逻,最大限度地将警力摆上街面和治安复杂区域,切实提高见警率、盘查率、管事率和现行抓获率。另一方面,进一步深化和推广“内保外延”社会治安防控工程建设,推进校园及周边治安秩序整治,加强娱乐场所管理,严厉打击非法携带管制刀具的违法行为,坚决防止校园、娱乐场所发生命案和针对重要目标和重点部位的事件。同时,区公安分局组织民警和防范宣讲团深入村居、社区、企业、学校进行防范宣传,切实提高群众自我防范意识和能力,让违法犯罪分子无可趁之机。

针对岁末年初各种侵财型案件易于高发的规律,区公安分局坚持以打促防,组织开展区域性专项打击整治行动,对关系群众切身利益且量大面广的盗窃“三车”、绺窃拎包、盗窃车内物品等违法犯罪活动进行重点打击。行动至今,仅路桥派出所就刑拘侵财型犯罪嫌疑人15名,行政拘留5名。在打击的同时突出追赃返赃,推进网上公安局返赃工作,组织开展集中返赃活动,最大限度地挽回群众损失。

为了确保辖区群众过上一个平安祥和的春节,隐患排查整治工作也在有条不紊地开展中。作为“春雷-2013”行动的一部分,区公安分局在

去年大力开展交通秩序整治的基础上,深入开展事故多发地段和其他事故隐患的排查整治,从严查处酒驾等交通违法行为。同时,认真做好春运工作,并对城区拥堵点逐一制定和落实整改对策,公开管理,努力实现“压事故、保畅通”目标。此外,消防安全隐患和治安事故隐患的排查整治也在持续开展。

乱点整治持续推进

2012年,区公安分局相继开展“暴风”系列行动,对辖区内突出乱点特别是聚众赌博和小美容院、按摩院等涉赌涉黄问题进行有效整治,对四号桥、石浜公园、市客运南站、夜市等区域乱点进行清扫,整治成效明显。

在“春雷-2013”行动中,区公安分局进一步深化乱点整治工作,围绕实现变治安乱点为治安“示范点”的目标,以深化乱点整治“暴风”系列行动和社会治安乱点常态挂牌整治机制为主线,打防结合,主动出击。突出整治开设赌场等严重赌博犯罪活动,深入排查辖区赌博违法犯罪活动,对开赌场放赌,有组织性的赌博、聚众赌博等社会影响恶劣的赌博违法犯罪活动,强化专案经营,集中警力、精力进行打击整治。进一步加大涉毒犯罪的打击力度,以“堵源截流”和打团伙为重点,拓宽涉毒情报线索,主动出击,开展禁毒严打专项行动,始终保持对毒品犯罪的高压态势。对涉黄违法犯罪进行有力整治,以

容易滋生涉黄违法犯罪活动的城乡结合部、城中村、小美容院、按摩院等为重点,深入开展排查,坚决依法从严查处。

基层基础建设更重要

今年以来,区公安分局更加注重基层基础建设,切实夯实基层基础工作,务求新实效。

根据《基层基础建设三年行动方案》的要求,区公安分局对接处警工作、流动人口居住登记率、旅馆业住宿人员“四实”登记率、出租房屋信息登记率等相关基础工作提出了更严格的要求,开展回访制度,每周对接处警情况进行通报,并重点加强了刑侦基础工作和各业务部门其他相关基础工作,确保取得实实在在的效果。

继续推进城乡社区警务室的整合建设,实现现有社区警务室实体化运作,实行接处警、巡逻和社区警务三位一体。根据节前社会治安管理的实际情况,区公安分局在辖区内增设多个警务室。1月7日,市客运南站警务室正式执勤上岗,当天早上,执勤民警就顺利抓获一盗窃嫌疑人。

为了将基础工作落到实处,区公安分局特别将此列入考核,作为“春雷-2013”专项行动考核的先决条件予以强力推动。同时,进一步完善基层基础“双熟悉”和“贡献度”量化考核机制、责任倒查机制和激励机制,全力营造抓基层打基础的良好氛围。

全省公安工作会议传来喜讯

区公安分局再获双料奖

本报讯(通讯员 谢环洲)1月23日,从全省公安工作会议传来喜讯,区公安分局获得“2012年度全省队伍正规化建设优秀单位”和“2012年度执法质量优秀单位”称号,这也是该分局继2011年后再次蝉联该荣誉。

近年来,区公安分局以队伍建设为根本保障,大力推进队伍正规化建设。特别是2012年以来,该分局以“五讲五有”活动为主线,围绕“讲学习、有素质,讲纪律、有形象,讲理想、有追求,讲正气、有精神,讲责任、有奉献”五个重点,以“中心发言”、“民警讲坛”、“警务E周秀”等形式开展全警学习、大讨论,举办征文、演讲系列活动,开通“局长信箱”,开展局领导与民警“在线交流”,并汇编了《正能量》一书。制定了文化育警3年规划,组织“书香警营”读书活动。以建设金盾文体俱乐部为平台,成立13个兴趣小组,先后举办篮球、登山、足球、台球、书画、摄影等各类比赛。推行协警星级评定管理,开展民警、协警生日祝贺,颁发从警荣誉奖章,组织心理健康讲座,解决民警子女上学难问题。

深化队伍管理“网络化”责任制度,制定“四个严禁”,开展窗口“忧服务、树形象”专项整治,出台队伍管理倒查制度,开展大督查活动。全力打造“幸福警队、活力警营、优质警务”。全年队伍实现“零违纪”,政治处还被评为全省公安政治工作突出贡献单位。

同时,该分局将执法工作作为公安工作的生命线,以做强做精“六大功夫”为载体,强力推进执法质量工作。在执法机制创新上下功夫。推行法制特派员制度,实现“全程跟踪,过程控制,服务前移”,并实行民警办案积分排名制度,明确奖惩。在执法场所功能区管理上下功夫。重点加强机制建设,强化执法场所办案区的使用管理,将使用管理纳入执法质量考评。在推进“阳光执法”体系建设上下功夫。将“阳光执法”纳入了分局执法质量考核项目中,明确工作职责和目标,稳步推进。在提升执法主体素质上下功夫。严格落实中层领导办案制度,建立健全教育培训机制,通过讲座、“小班化”培训,法制跟班作业、庭审旁听等方式,不断提高执法主体能力素质。在完善执法监督体系上下功夫。严格落实审核责任,做到执法行为标准化、证据规格标准化、执法卷宗标准化。在提升执法指导和服务职能上下功夫。定期组织法制大队民警深入一线推广“小班化”培训,对重大疑难案件提前介入,为办案单位提供执法指导和服务。多策并举取得了扎实的成效,该分局在今年市公安局对县级公安局的执法质量考核中名列全市第一。



10名少年聚众斗殴为红颜

本报讯(通讯员 蒋友亲)只为“红颜”,10名年龄都在15岁至18岁的少年竟然聚众斗殴,警方迅速查破该起案件。目前,6名犯罪嫌疑人被处刑事拘留。

1月23日晚,吉利大道发生一起未成年聚众斗殴案件,3名民工子弟学校的学生受伤。案件发生后,区委常委、区公安分局局长郑灵江等领导高度重视,指示当地路南派出所一定要尽快破案。路南派出所也立即成立了专案组,全力开展侦破。经过一天两夜的连续奋战,成功破获此案,10名嫌疑人员全部到案。

经查,彭某、刘某、蒲某3人是一民工子弟学校学生,均出生于1997年。1月22日,彭某见自己女朋友何某(1996年出生)的QQ里有发来暧昧信息,心存不满,便将对方马某和李某QQ号加入好友,随后在QQ里发生争骂,且双方约定1月23日晚在吉利大道交战。彭某、刘某、蒲某等3人被携带刀、棍的马某等人不同程度地打伤。据悉,涉案的嫌疑人中,只有1人年满18周岁。

目前,已经有6名犯罪嫌疑人被刑事拘留,其他涉案的4名嫌疑人因未满16周岁另作处理。

“哨子”吹响社区防控安全号角

本报讯(通讯员 杨灵叶)手别红袖章,胸挂银哨子。1月28日19时许,金清派出所民警管奇汇编到金清港社区“哨子”巡逻队里,穿街走巷地巡逻着。有了民警助阵,我们干劲更足了!”当晚,“哨子”组组长、金清港社区党委书记陈定华笑呵呵地说。

2012年初,为了配合公安机关的“春雷”专项行动,增强社区的安全防控能力,金清港社区组建了一支社区干部为主力的义务巡逻队,队员们定时在社区里巡逻。此举得到金清派出所的积极响应,专门为他们购买了一批红袖章、哨子,“哨子”巡逻队就此得名。

“哨子”巡逻队组建后,派出所帮其明确了治安巡逻队工作目标、制度和纪律,并组织新队员进行民间纠纷化解、常用法律法规培训。一年来,这支队伍抓获3名盗窃嫌疑人,为公安机关提供预警信息30余起,好人好事20余起,有效地维护了社区的治安稳定,得到了辖区群众的充分肯定。

同年12月21日,“春雷-2013”专项行动正式启动,金清派出所再次为这支“哨子”巡逻队添砖加瓦,每晚派2名警力会同他们一起治安巡逻。有了警方的支持,这支巡逻队吸引了更多社区居民的加入。当晚参与巡逻的金清港社区居民罗大哥说:“有民警在,心里更有底了。再说社区是我从小长到大的地方,我应该好好守护它。”

人手一本记录本 “社情百晓”保民安

本报讯(通讯员 王恩兴)振蓬小区外来人口多,治安漏洞多,要加强夜间的巡逻,打击盗窃案件”、杨府庙菜场停车没人看管电动车易丢失,要和菜场建议增设车辆管理人员”……翻开民警颜承敏的走访记录本,上面清楚地记录着群众提出的每一条意见和建议。

蓬街派出所始终把群众的安危冷暖放在心上,结合正在开展的“守护平安·你我同在”活动和

“春雷”行动,积极采取“走出去”的方式,变坐等办案“坐事”为上门服务。民警人手一本记录本,根据自己分管村居的特点,带着问题走村访户,听取群众诉求,了解群众心声。在走访中,及时记录辖区黄、赌、毒,消防安全隐患和待解决的各类治安纠纷等信息,认真摸清社情民意。将走访获取的信息进行汇总,统一录入“社情百晓”排查数据库,对于群众反映上来的问题,第一时间落实人员进行

处理,并及时予以答复。1月21日,民警徐立明根据群众反馈的信息,抓获盗窃嫌疑人梁某。

截至目前,蓬街派出所在走访中收集群众评价和建议10多条,掌握各类治安信息60多条,化解各类矛盾纠纷13起。通过群众反馈的各类信息,抓获各类违法犯罪嫌疑人3名。在一定程度上打压违法犯罪活动,维护了辖区社会治安稳定。